
 

Secretariatul coaliției: Asociația Academia de Advocacy 
Timișoara, Bd. Republicii nr.9, 300159; Tel: 0256.403840; Fax: 0256.403841; Email: office@advocacy.ro 

www.advocacy.ro   www.implicat.info   www.transparenta.ro 

 
 

Labirintul puterii în România, pe înțelesul tuturor 

 

 

Anul 2013 este, pentru Regiunea Vest, un an al premierelor în domeniul politicii. La nivel local, s-au 

schimbat configurații politice care păreau încremenite. Raporturile putere-opoziție în teritoriu, respectiv 

teritoriu-centru sunt sensibil modificate. În același timp, suntem în fața unui exercițiu important în corelare cu 

ritmurile Uniunii Europene: încheiem un ciclu financiar de fonduri structurale puse la dispoziția României, cu 

învățămintele de planificare și derulare de proiecte care demonstrează cât de importante sunt analizele și 

prognozele corect realizate, cum trebuie gândite strategiile de dezvoltare, cum trebuie utilizate resursele de la 

toate nivelurile, local, regional, național și european. 

 

Fidelă misiunii sale, de a veghea la respectarea transparenței instituțiilor publice și de a stimula 

participarea cetățenilor la procesul decizional, Coaliția 52 vine, în acest început de an, cu o analiză de substanță 

a structurii puterii parlamentare, menită să decripteze labirintul puterii de care depinde capacitatea fiecărei 

zone, a fiecărei regiuni de a-și valorifica resursele potrivit dorințelor și proiectelor locuitorilor respectivei zone. 

Analiza propusă de Coaliția 52 evidențiază, la nivel de județe, regiuni de dezvoltare, dar și la nivelul întregii țări, 

câţi dintre aleşii fiecărui judeţ au un cuvânt greu de spus în luarea deciziilor, care partid este mai bine 

reprezentat la nivel înalt, ce parlamentari din fiecare regiune au rolul de simpli membri şi cine sunt cei care se 

regăsesc la conducerea diferitelor comisii din Camera Deputaţilor şi Senat. Cu alte cuvinte, este o radiografie a 

randamentului politic în România, exprimat sugestiv și prin hărți, pe regiuni și județe.  

 

O privire pe harta judeţului Hunedoara, de exemplu, relevă faptul că în acest județ sunt 8 deputaţi 

distribuiţi în cinci comisii diferite; dintre aceştia, Dan-Radu Rusanu deţine funcţia de preşedinte în Comisia 

pentru buget, finanţe şi bănci, Laurenţiu Nistor ocupă fotoliul de vicepreşedinte în Comisia pentru administraţie 

publică, amenajarea teritoriului şi echilibru ecologic, Natalia-Elena Intotero este vicepreşedinte în Comisia 

pentru politică externă, iar Radu-Bogdan Ţîmpău ocupă funcţia de secretar în cadrul Comisiei pentru industrii şi 

servicii. În Senat sunt 4 reprezentanţi membri a trei comisii; dintre aceştia, Haralambie Vochiţoiu ocupă funcţia 

de secretar în cadrul Senatului, Vasile-Cosmin Nicula este preşedinte în Comisia pentru buget, finanţe, activitate 

bancară şi piaţa de capital, iar Mariana Câmpeanu este şi membră a Guvernului. La nivel de partide, PNL 
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Hunedoara are 5 parlamentari, PSD are 4, PP-DD are 2, iar PDL are un singur reprezentant în corpul legislativ al 

ţării. 

 

Coaliția 52 propune societății civile, liderilor de opinie din mass media, cetățenilor interesați de destinul 

lor și al zonei lor de reședință un tablou sinoptic al puterii parlamentare, propunând public ca, în evaluarea 

modalității în care aleșii din Parlament servesc interesele electoratului, să se țină cont și de parametrii obiectivi,  

precum apartenența la grupurile politice sau la comisiile relevante pentru subiectele puse în dezbatere. Coaliția 

52 va utiliza acest instrument de lucru pe care îl pune la dispoziția tuturor celor interesați, întrucât el relevă 

care dintre aleşii din Parlament au în mod real capacitatea de a reprezenta interesele regionale şi de a atrage 

sprijin pentru iniţiativele comunităţii din care fac parte, pe de o parte, iar pe de alta, demonstrează 

transparența demersurilor Coaliției 52 și instrumentele profesionale prin care înțelege să organizeze acțiuni de 

influențare a puterii, în sprijinul unor cauze de interes public, așa cum sunt ele formulate de grupurile legitime 

de interese de la nivel local și regional. 

 

 

Persoană de contact  pentru relaţia cu Coaliţia 52 în judeţul Hunedoara:  

Paul Rusu, e-mail rusupaulus@yahoo.com, telefon 0723 172891.  
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